

## Формирование представлений о семье в младшем дошкольном возрасте.

Семья – это счастье, любовь и удача,  
Семья – это летом поездки на дачу.  
Семья – это праздник, семейные даты,  
Подарки, покупки, приятные траты.  
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,  
Мечты о хорошем, волнение и трепет.  
Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.  
Семья – это важно!  
Семья – это сложно!  
Но счастливо жить одному невозможно!  
Всегда будьте вместе, любовь берегите,  
Обиды и ссоры подальше гоните,  
Хочу, чтоб про нас говорили друзья:  
Какая хорошая Ваша семья!

В младшем дошкольном возрасте у детей начинают формироваться элементарные представления о явлениях общественной жизни и нормах человеческого общения. Детям этого возраста свойственна большая эмоциональная отзывчивость, что позволяет воспитывать в них любовь, добрые чувства и отношения к окружающим людям и, прежде всего, к близким, к своей семье. А ведь это основа из основ нравственно – патриотического воспитания, его первая и самая важная ступень. Ребёнок должен осознать себя членом семьи. Именно семья является хранителем традиций, обеспечивает преемственность поколений, сохраняет и развивает лучшие качества людей.

В.А. Сухомлинский сказал: *« Дети – это счастье, созданное нашим трудом. Занятия, встречи с детьми, конечно, требуют душевных сил, времени, труда. Но ведь и мы счастливы тогда, когда счастливы наши дети, когда их глаза наполнены радостью».*

Самое главное в жизни любого ребенка – его семья. В наше время родители редко бывают дома с детьми. Чаще всего, дети предоставлены сами себе. В создавшейся ситуации большое влияние на воспитание ребенка оказывают средства массовой информации и компьютерные технологии. Дети не интересуются своей семьей, историей ее создания, не знают о семейных ценностях и традициях. Поэтому проведение тематических дней в детском саду, включающих в себя беседы, дидактические и подвижные игры – прекрасный повод дать детям понятие о семейных традициях, расширять кругозор, продолжать развивать познавательные способности детей через разные виды деятельности, активно включая их в творческо-поисковую деятельность. Мы, взрослые, должны помочь детям понять значимость семьи, воспитывать у детей любовь и уважение к членам семьи, прививать у детей чувство привязанности к семье и дому, важно, чтобы ребенок уже в дошкольном возрасте почувствовал ответственность за своих родных и близких, научился заботиться о них с детства.

С целью формирования первичных ценностей представления о семье, семейных традициях и обязанностях, 15 мая во Всемирный день семьи, во второй младшей группе «Затейники» прошел тематический день «Моя семья».

С детьми была проведена беседа «Что такое семья?», в ходе которой ребята рассказали о своей семье, о том, как они проводят время с мамой и папой, с любовью отзывались о своих братьях и сестрах.

Дети с большим удовольствием собрали ромашку, которая является одним из символов семьи, играли в дидактические («Кто что делает?», «Семейное древо», «Собери семью») и сюжетно-ролевые игры; слушали пословицы и поговорки о семье. Изготовили коллективную аппликацию «Семья» в форме цветка.

Весь день прошел в атмосфере творчества, интереса, познавательной активности.





